
OBRTNIKI IN TRGOVCI! 
Te dni razpošiljajo razni demokratski poglavarji tr

govskih gremijev in obrtnih zadrug okrožnice, v katerih 
pozivajo na sestanek in na sestavljanje kandidatnih list. 
Vsi trgovci in obrtniki vedite, da se vse to dela po navo
j i h in naročilih Žerjavove demokratske stranke. Zato pa 
vrzite take okrožnice v koš! Boj za pravo stanovsko zastop 
stvo vodi pri teh volitvah edino: »Volilni odbor združenih 
stanovskih kandidatnih list trgovcev, obrtnikov in indust
rije v Sloveniji«, ki ima svojo osrednjo pisarno v Ljublja
ni, za Štajersko, Koroško in Prekmurje pa v Mariboru. 

Reklamacije izvedite do 24. avgusta. Kako se rekla
mira, smo Vam dali navodil© v »Slovenskem Gospodarju« 
št. 3i z dne 5. avgusta t. 1. Za potrdilo o odmerjeni, oziro
ma plačani pridobnini zahtevajte pri davčnih uradih davč
ne knjižice, ki stanejo samo 2 dinarja. V ta namen služijo 
lahko plačilni nalogi in poštne položnice, na katerih je zne 
sek pridobnine točno označen. Storite to hitro! 
Volilni odbor združenih stanovskih kandidatnih list trgov
cev, obrtnikov in industrijcev v Sloveniji, Ljubljana — Ma

ribor. 

Zaupnikom za kmetske dneve! Uljudno Vas prosim©, 
da račune glede izkaznic čimpreje zaključite in jih dopoš
Ijete na Prosvetno zvezo v Mariboru, Aleksandrova cesta 
S I. — Pripravljalni odbor. 

»Slovenski Gospodar« tožen in oproščen. Celi naši 
slovenskoštajerski javnosti je znano, kako se zaganja in 
vsiljuje na Štajersko dr. Žerjavova »Domovina«, ki je po 
sodbi in izjavah ljubljanskega škofa pravi strup za sloven 
sko ljudstv©. Radi protiverske pisave »Domovine«, radi 
smešenja verskih obredov, božjih potov, Marijinih družb in 
radi ostudnega blatenja slovenske duhovščine je ljubljan
ski škof obsodil »Domovino« in jo prepovedal vsaki kršč. 
hiši. Za ljubljanskim škofom je nastopil proti vsiljevanju 
protiverske domovine tudi »Gospodar«. Gospodje, ki iz
dajejo »Domovino«, so se zagnali z dvema tožbama v ured 
nika »Slovenskega Gospodarja«, češ, da očita »Domovini« 
protiversko pisavo, kar pa ni res. Ud družbe, ki izdaje 
»Domovino« in bivši ljubljanski živinozdravnik Ribnikar 
je zahteval od mariborskega sodišča v obtožnici, da to ob
sodi »Gospodarjevega« urednika po strogem novem tis
kovnem zakonu na denarno globo, na zapor in odškodnino 
100.000 dinarjev. Mariborsko sodišče je pa bilo na razpravi 
zadnji pondeljek drugega mnenja nego gospodje, ki izda
jajo »Domovin©« in je »Gospodarjevega« urednika popol
noma oprostilo. G. Ribnikar ne bo dobil 100.000 dinarjev 
odškodnine, pač pa bo še plačal sodne in odvetniške stro
ške. Pri sodni razpravi se je iz pisave »Domovine« jasno 
dokazalo, da je ta list strog© protiverski in res ne spada 
v nobeno krščansko slovensko hišo! Pred to razpravo je 
bil zaslišan kot priča tudi ljubljanski škof, ki je podal dve 
krepki izjavi, v katerih povdarja, da je imel »Gospodar« 
popolnoma prav, ko je svaril naš dobri slovenski narod 
pred protiverskim strupom »Domovine«. 

Bivši voditelj slovenskih demokratov prestopil k Ra
diču. Znani odvetnik dr. Vekoslav Kukovec je vodil več 
nego 20 let slovenske liberalce — sedaj samostojne demo
krate. Za rajnim Ljubljančanom dr. Tavčarjem je ©n prev
zel vodstvo stranke, dokler mu ni izpodnesel voditeljske
ga stolčka dr. Žerjav. Dr. Kukovec je bil kot voditelj slo
venskih demokratov poslanec in celo dalje časa minister. 

Kaj je novega? 

Bil je še pred leti oster nasprotnik Radiča in ga je celo 
ovajal kralju v posebni brzojavki, ki jo je naslovil na kra
lja iz Maribora. Nikjer se pa značaji in načela tako naglo 
ne menjavajo, kakor pri liberalcih in tako se je tudi dr. 
Kukove« sedaj oklenil Radiča, katerega je svojčas najbolj 
obsojal. Zadnjo nedeljo so imeli slovenski RadičPucljevi 
pristaši v Krškem svoj vsakoletni praznik. Na tem prazni
ku se je poklonil Radiču tudi g. dr. Kukovec. Dr. Žerja
vov© »Jutro« samo objavlja, da se v Beogradu zel© čudijo 
Kukovčevemu presedlanju. Le počakajmo še par mesecev 
in na zimo bo zmrznila cela Žerjavova stranka, ki je bila 
od prevrata do danes prava šiba božja za celo Slovenij©. 

Orjuna razcepljena. Orjuna je vedno povdarjala, da je 
nadstrankarska. Imamo pa dokaze v rokah, da je le v slu
žbi stranke SDS pri nas na Slovenskem. V južnih krajih 
pa nočejo vsi člani biti le SDS na razpolago, ampak kaki 
drugi stranki. SDS sedaj ni na vladi. In tako poročaj© iz 
Zagreba, da s© se preteklo nedeljo na občnem zboru zelo 
skregali in imajo že dva načelnika in dva odbora. Če se 
Orjuna razcepi in razpade, pri nas ne bo nihče jokal za 
njo. 

Izid občinskih volitev po Srbiji. Volilni boj pri občin
skih volitvah v Srbiji je bil zelo hud. Po deželi, kjer so 
ljudje bolj boječi, je zmagovalo nasilje radikalov in radi
kalne vlade. Po mestih, trgih in večjih vaseh pa je zmago
val Davidovič. Najhuje je pa zadelo radikale, da so izgu
bili občinsko upravo glavnega mesta Beograda. Tu je zma 
gal Davidovič. Zdaj seveda grozijo, da bodo te volitve v 
Beogradu razveljavljene, ker so volili tudi mrtvi, tudi od
sotni, mladoletni itd. Davidovič je po zmagi izjavil, da je 
Beograd na ta način protestiral proti korupciji. V celoti je 
Davidovičeva skupina dobila še enkrat toliko občin, kakor 
jih je imela dosedaj. Tak© imajo radikali 60%, demokrati 
30%, ostale stranke pa 10% občin v svojih rokah. Najbolj 
zanimivo je to, da Pribičevič kljub svojim sto shodom ni 
prišel nikjer več do veljave. V Beogradu je dobil le en 
sedež v občinskem svetu. 

Kmetski praznik radičevcev na Krškem polju se je 
vršil v nedeljo, dne 15. t. m. Že to je slabo znamenje za ra
dičevce, da si niso upali napraviti svoj tabor, ampak so se 
skrili za prireditev kmetijske podružnice, ki je ta dan na
pravila razstavo živine, vina in konjsko dirko. Oni, ki ved
no, posebno na občnih zborih Kmet. družbe povdarjajo, 
da se mora Kmetijsk© družbo obvarovati vsakega politič
nega vpliva, so tako splošno strokovno prireditev na prav 
nesramen način izrabili za svojo — propadajočo stranko. 
To je čutil tudi Radič, ki se je na ta sh©d pripeljal, a je 
hodil osamljen, nepozdravljen po sejmišču. Tudi ga niso 
ljudje poslušali, ko se je pojavil na govorilnici. Njegova be 
seda je pa pokazala, da se je zavedal, da se nahaja na ži
vinski razstavi. Kajti svoje politične nasprotnike je imeno
val le stenice, uši, podgane itd. Torej smo na ta »praznik« 
imeli vse domače živali razstavljene. Kmetski praznik na 
Krškem polju je pokazal, da Radičev vpliv izginja ne le na 
Slovenskem, ampak tudi na Hrvaškem. 

V knezoškofijsko dijaško semenišče v Mariboru so le
tos sprejeti sledeči dijaki: Vincenc Frangež, Cirkovce; 
Anton Stenovec, Sv. Pavel v Savinjski dolini; Franc Rous, 
Bogojina; Franc Bregant, Sv. Peter pri Mariboru; Ivan 
Cestnik, Sv. Jurij ob Taboru; Franc Črepinšek, Vojnik; 
Jožef Derkač, Cankova; Peter Frangež, H©če; Vladimir 
Jenčič, Loka pri Zidanem mostu; Jožef Hajnc, Skale; Jak. 
Jug, Buče; Franc Kolarič, Sv. Peter v Gornji Radgoni; J. 
Kolšek, Braslovče; Maks Kopušar, Ljubno; Peter Korošec, 
Gornjigrad; Franc Krope j , Konjice; Vincenc Kranjc, Loka 
pri Zidanem mostu; Karol Mohorko, Ptujska gora; Jožef 
Sem, Ljubno; Albin Tkavc, Laporje; Franc Zakšek, Srom
lje; Rudolf Zupane, Laško. 

Zavod šolskih sester v Mariboru. Na praznik Mariji
nega Vnebovzetja je bila v samostanski cerkvi čč. šolskih 
sester v Mariboru mična slavnost, ki jo je v svoji požrtvo
valnosti vodil sam presvitli nadpastir dr. Andrej Karlin. 
25 mladenk je namreč tega dne prejelo skromno obleko 
sv. Frančiška. Solze ginjenja so igrale v očeh znancev, so
rodnikov in zlasti še staršev, ko so gledali, s kakšnim ve
seljem in kolikim pogumom odlagajo njih hčerke, odnosno 

znanke, mehko cvetje in blesteč© belo obleko, da jo za
menjajo s preprostim ©delom skromne redovnice. Iz raz
nih krajev naše mile domovine in tudi iz zasužnjene Koro
ške so prišle, da se žrtvujejo Gospodu in kot redovne vzgo 
jiteljice nadebudne mladine delujejo v prid ljubemu na
rodu. G©sp©d naj blagoslovi lep začetek in jim da sveto 
stanovitn©sti v vzvišenem poklicu! — Dne 16. avgusta se 
je slavje nadaljevalo pod vodstvom milostljivega gospoda 
prelata dr. Ivan Tomažiča. 22 novink se je zavezalo z za
časnimi obljubami, 14 sester je obnovilo svoje obljube, 14 
se jih je pa z večnimi obljubami odločilo za dosmrtn© živ
ljenje v kengregaciji. Pri obnovitvi in pri večnih obljubah 
niso bile zbrane vse, ki so pred leti skupno prejele redov
no oblek©. Božja Previdnost jih je razkropila v razne pro
vince in odpeljala nekatere tudi v daljno Ameriko, zato se 
niso mogle dejanski sniti s svojimi tovarišicami, pač pa 90 
bile v duhu združene po Njem, ki jih je vse pozval in ki 
sprejema žrtve vseh. 

Obesil se je v Maribora v Kettejevi ulici v noči od poo1 

deljka na torek brezposelni pek Jakob Zgonc. Samomoril
ni posel je poskusil s smrtnim uspehom šele v drugič. 
Prvič se mu je namreč upognil žrebelj, na katerega je bil 
pritrdil vrv. 

Strela je udarilo v pondeljek popoldne v leseno kodo 
v Kamnici pri Mariboru in jo upepelila. 

Strela je udarila v pondeljek v gospodarsko poslopje 
posestnika Holerja na Slemenu v Dravski dolini in ga už
gala. Kljub vsej požrtvovalnosti se je moglo rešiti le živi
no. Ogenj se je vsled viharja razširil tudi na hiš©, ki je dO 
tal pogorela. Zavarovan je bilo posestnik bolj malo. 

Škoda na okrajnih cestah krog Maribora. Predzadnji 
nalivi so povzročili, kakor smo že beležili, cestam v obmo
čju mariborskega okrajnega zastopa škode za 100.000 din. 
Vsa ta razna poškodovanja so bila popravljena, a najno
vejša neurja so pokvarila vse okrajne ceste tako, da bode 
trpelo nekaj mesecev, predno bodo postavljeni razdrti mo
stovi in odstranjeni s cest plazovi. Tokratna škoda je pro» 
računana na 90.000 din. Poškodovane so tele ceste: cesta 
iz Maribora na Melje je zasuta na treh krajih; cesta proti 
Svečini je splažena na dveh mestih in voda je popolnoma 
raztrgala en most; cesta na Plač je splažena na dveh mes
tih; cesto proti Jarenini je zasul plaz na enem delu; na ce
sto Sv. Jakob—Sv. Jurij sta se usula dva velika plaza; na 
cesti Mailna—Velka je en plaz. Najbolj poškodovana je ce
sta Velka pri Breznu, kjer so prileteli na cesti trije pla
zovi vsak v dolžini po 5 metrov. — Zelo veliko je trpela 
vsled zadnjega neurja občinska cesta v občini Sv. Peter 
pri Mariboru, katero pa oskrbuje po večini okrajni zastop. 
To cesto je zasul plaz na štirih mestih. Na Zeniku je cesta 
radi plaza popolnoma zrahljana 30 metrov na dolgo in je 
promet po tej važni cestiza dalje časa popolnoma onemo
gočen. 

Strašna nesreča pri mlatenju. V Št. Petru pri Maribo
ru se je dogodila pretekli petek strašna nesreča. Pri mla
tenju z mlatilnico je bila zaposlena med drugimi delavci 
lSletna Nežika Bohi. Naenkrat so se ji razpletli dolgi lasje. 
Ko si je deklica skušala kito popraviti, je stala preblizu 
stroja in tako so lasje prišli med zobove mlatilnice. Mla
tilnica je bila v najhujšem pog©nu in v istem hipu, ko so 
deklico zobje zgrabili za kito, je bila tudi že glava v stroju. 
En sam krik je bil slišati in deklica je bila mrtva, s popol
noma zdrobljeno glavo. 

Poplava polja pri Sv. Martinu blizu Vurberga. Rodo
vitne njive in travniki ob Dravi pri Sv. Martinu so že vefi 
tednov popolnoma poplavljeni. Vsi pridelki so uničeni. 
Škoda je ogromna. Občina je zaprosila davčno ©blast za 
©dpis davkov, a glavarstvo za cenitev in podporo. Poplav« 
je te kraje zadela tem huje, ker je več let zaporedoma to
ča uničila pridelke. Ljudje obupujejo. Davčna oblast pa še> 
ljudi straši z neznosno visokimi predpisi dohodnine. Kje 
je sedaj Radič, kje minister Pucelj, da se ne zmenita za 
bedo prebivalstva? Kaj pomaga, če so na vladi, pa nič no 
storijo! 

Vsa popravila so bila zastonj. Zadnja pov©denj je zelo 
težko zadela znanega posestnika granitnega kamenoloma 
v Ribnici na Pohorju g. Lenarčiča. G. Lenarčič je zgradil 



pred leti ozkotirno železnico s postaje Brezno do kameno
loma v Bibnico, odk©der prevaža granit. Naprava želez
nice pa je stala visoke svote in to že radi tega, ker je te
ren zelo težaven. Predzadnje neurje je g. Lenarčiču moc
30 poškodoval© progo in jo je popravljalo 40 delavcev iz 
Hrvaške par tednov. Ravn© v soboto pred zadnjim nali
vom so bila popravila gotova in delavci so pili likof in se 
nato odpeljali. V noči od zadnje sobote na nedeljo so raz
drli hudourniki to prog© veliko bolj in na večih mestih, 
nego je bila pred popravilom. G. Lenarčiča so oškodovala 
letošnja neurja za težke svote. 

Občinske volitve se bodo vršile prihodnjo nedeljo na 
Teznu pri Mariboru. Občina Tezno voli le samo 9 odbor

' nikov, a je vloženih za te volitve šest list. 
Zopet komisija! Znano novo cesto, ki jo gradi država 

od Št. Ilja do Gornjega Cmureka^ so letos že neštetokrat 
komisijonirali. Prihajajo inženirji in visoki uradniki iz 
Belgrada, Ljubljane in Maribora. A delo stoji. Plazovi vr
šijo svoj posel nemoteno naprej. Cestne zveze so v obmej
nih ©bčinah pretrgane. In dne 12. t. m. je zopet prišla no
va komisija gledat to cesto. Gledala jo bo celih pet dni in 
nato bo odpotovala. Prišla bo zopet druga. Tokrat so prišli 
trije gospodje iz Belgrada, med njimi načelnik iz ministr
stva stavb, gradbeni direktor iz Ljubljane, v©dja gradbene 
sekcije v Mariboru in še več drugih. Ali niso te komisije 
samo zavlačevanje? 

Romarski izlet na Ptujsko goro. Ker se romarski izlet 
iz Maribora vsled različnih zaprek ni mogel vršiti meseca 
julija, bo isti to nedeljo, dne 22. avgusta. Razen dopoldan
ske in popoldanske službe božje bo tudi predavanje za vsa 
društva. Odh©d iz Maribora ob petih zjutraj. Ako se jih bo 
oglasilo do 700, imamo posebni vlak. Izkaznice za polo
vično vožnjo dobite do sobote opoldne pri vratarju frančiš 
kanskega samostana. Ker je polovična vožnja dovoljena, 
je s tem omogočeno, da se lahko tudi revnejši udeležijo 
tega romarskega izleta. Torej v nedeljo, tudi pri slabem 
vremenu, na svidenje na Ptujski gori! 

Fantje! Dne 29. avgusta t. 1. pridite vsi na velik fan
tovski dan, ki bo pri lepi romarski cerkvi sv. Roka nad 
Šmarjem pri Jelšah. Na sporedu bo: fantovski tabor in or
lovski telovadni nastop. Za polovično vožnjo na železnici 
jmo prosili. 

Smola radičevskega poslanca Kelemine. V Ormožu se 
vrši sedaj ©brtnogosp©darska razstava, ki je zelo dobro 
obiskana ©d strani kmetskega ©bčinstva. Ob priliki raz
stave so prignali živinorejci iz ormoškega ©kraja razstavit 
svojo živino dne 9. t. m. Ravno t© živinorejsko razstavo je 
hotel izrabiti Radičev poslanec Kelemina iz Središča za 
svoj nenapovedan shod. Tokrat pa Kelemina ni imel sreče 
3 svojim zborovalnim eksperimentom. Živinorejci ga nika
kor niso marali poslušati in so pokazali nevoljo nad Radi
čevo politiko s tem, da so Kelemino enostavno odslovili. 
Kelemina je uvidel razkačeno ljudsko nevoljo in se po fran 
oosko poslovil. Pri Keleminovem pobegu je bilo zanimivo 
videti žalostni obraz ormoškega glavnega eksponenta Ra
iličeve stranke, ki je gotovo uvidel,« kako malo upanja ima, 
da bi se kdaj vsedel na poslanski stolček pod Radičevo 
marelo. 

Hiralnica v Muretincih. Končno so pogajanja tako da
leč uspela, da bode križniški red sam vzdrževal hiralnico. 
Da pa bode ta zav©d res dobrodelna naprava, bode hiral
nično društvo zavod podpiralo tudi še v bodoče. Popravila 
prav dobro napredujejo, tako da bode meseca septembra 
zavod že otv©rjen. — Pretekli teden bi nam sicer požar 
skoraj uničil grad, vendar so okoličani pravočasno zagušili 
ogenj, tako da ni dosti škode. — Dne 29. avgusta bode pa 
hiralnično društvo priredilo pri Sv. Marjeti v gostimi g. F. 
Miki dobrodelno tombolo z prav lepimi nebrojnimi dobit
ki, kakor n. pr. cel močen težki voz, sodi, čevlji, obleka 
itd. Prijatelji dobrodelnosti, vsi na tombolo v nedeljo, dne 
29. t. m.! — Hiralniški odbor pa se tem potom obrača na 
vsa usmiljena srca za milodare, povestne knjige, stare še 
ohranjene svete pod©be itd. Vse t© naj se pošlje ali na 
župni urad Sv. Marjeta niže Ptuja, ali pa na naslov: J. 
Verbajnšak, Sv. Barbara v Halozah. 

Državna realna gimnazija T Ptuju. Šolsko leto 1926— 
27 se prične dne 1. septembra 1926. Do tedaj morajo biti 
opravljeni razredni in privatni izpiti, ki se bodo vršili po 
razporedu, nabitem na uradni deski. V četrtek, dne 2. sep 
tembra, bo vzprejemni izpit za I. razred. Oglasiti se je 
zanj istega dne od 8. do 9. ure dopoldne, ali pa že tudi po
prejšnje dni ob uradnih urah, in donesti spričevalo osnov
ne šole in rojstni list. Izpit se prične ob 9. uri in bo pred
poldnem pismeni, popoldne po potrebi ustni. V ostale raz
rede II.—VIII., kakor tudi repetenti v I. razred se bodo 
vpisovali v petek, dne 3. septembra, do 10. do 11. ure do
poldne in sicer domači učenci (ke) pri svojih razrednikih, 
od drugod došli a pri ravnatelju. V soboto, dne 4. septem
bra, bo slovesna služba božja ob 8. uri zjutraj. Po službi 
božji se vrnejo dijaki (nje) v gimnazijo po potrebne in
formacije. V pondeljek, dne 6. septembra, se prične ob 8. 
uri redni šolski pouk. 

Smrt dijaka v Dravi. Po dolgem deževju je v Ptuju kon 
čno vendarle nastopil solnčen in vr©č dan. Tudi minorits
kim dijakom se je vzbudila z vs© silo želja za kopanjem. 
Starešinstvo jim je odkazal© v Dravi kraj, kjer je veda 
mirna in ne globoka in vsaka nevarnost izključena. Ker pa 
je ta prost©r precej oddaljen, so se nekateri dijaki, še 
predno so tja prispeli, med potom slekli in skočili v Dra
vo. Obupni klici na pom©č so opozorili tovariše, da se Fr. 
Kančnik, učenec IV. razreda gimnazije, ki ni znal plavati, 
potaplja. Njegov součenec Ciril Tručl, ki je v enaki prilož
nosti rešil utopljenca v Savinji, je pogumno skočil v valo
ve, da reši tovariša. Razvila se je obupna borba zvestega 
tovariša z valovi in z utopljencem, ki se ga je krčevito okle 
pal in ga štirikrat potegnil s seboj na dno. Komaj in zad
nji čas se je Tručl še sam rešil; Franca pa je vrtinec po
kopal in ni se pokazal več na vrhu. Bil je miren in od svo
ji htovarišev zelo ljubljen. Utopljenec je star 15 let, sred
nje velik, bolj suh s solnčnimi pegami po licu, ima na sebi 
Bamo črne kopalne hlače. Če ga slučajno kdo najde, naj to 
naznani minoritskemu semenišču T Ptuju. Staršem naše 
sožalje! 

Povodenj odkrila grozovit zločin T Prekmurju. O pri
liki katastrofalnih povodnji je prišel na dan marsikak star 
zločin, ki bi bil sicer ostal prikrit. Svojdas aroo ie poroča

li, da je voda v Sremu razkrila več okostij ter so tako pri
šli na sled zločinom, ki so bili izvršeni že pred mnogimi 
leti. Sličen slučaj javljajo sedaj iz Prekmurja. V vasi Do
manjš©vci v Prekmurju je letošnjo spomlad nenadoma iz
ginila hčerka tamošnjega bogatega posestnika Kuzme Po
triča. Z doma je odšla k svojim sorodnikom na Madžarsko, 
pa se pozneje ni več vrnila. Vsa poizvedovanja za njo so 
ostala brezuspešna. Ker se je naknadno ugotovilo, da je 
vzela doma tudi večjo svoto denarja, so sprva mislili, da 
je pobegnila. Radi tega tudi zasledovanje ni bilo prestro
go. Sčasoma pa so začeli ljudje govoriti razne stvari. Dek
lica je namreč imela razmerje z nekim tamošnjim fantom, 
ki pa ga njeni starši radi siromašnosti niso marali za zeta. 
Ta radi tega ni kazal posebne žalosti, pač pa je živel za 
svoje razmere prerazkošno. Ljudje so marsikaj namigava
li, vendar pa si brez dokazov nikdo ni upal očito izreči 
kakega suma. Zadnja poplava je zadela tudi tamošnje kra
je in je na nekem mestu ©b potoku odnesla precej zemlje. 
Ko so te dni občani popravljali strugo potoka, so naleteli 
na žensko okostje. Preiskava je ugotovila, da gre za po
grešano hčerko Potričevo. Vse je kazalo na to, da je bila 
umorjena ter nato zakopana. Sum je padel takoj na nje
nega bivšega fanta, ki so ga orožniki aretirali. Po daljšem 
tajenju je končno svoj zl©čin priznal. 

Seja Kmetske zveze za celjsko okolico. Kmečka zve
za za okolico Celje je imela zadnjo soboto sestanek v taj
ništvu pri »Belem volu«. Na sestanku se je obravnavalo 
vprašanje poplav, kakor tudi volitve v trgovsko in obrtno 
zbornico. Glede regulacije pritokov in Savinje je zavzela 
Kmečka zvez astališče, ki odobrava načrt preložitve stru
ge Voglajne na južni del železniške proge, ako bi s to pre
ložitvijo ne bili ogroženi drugi kraji. Zato se mora delo 
izpeljati na tak način, da ne bo voda ogrožala Čreta in Za
vedne ter mesta. V splošnem je prevladovalo mnenje, da 
delne regulacije ne bodo izdatno koristile, dokler se ne 
prime v roko glavni projekt, to je regulacija Savinje, in 
se ne začne z prenovitvijo strug vseh drugih pritokov. 
Glede volitev v obrtno in trgovsk© zbornico se je sklenilo 
z vsemi silami podpreti volilni boj za skupno slovensko 
listo proti predstaviteljem SDS. 

Težka nesreča na Polzeli. V nedeljo popoldne se je 
zgodila težka kolesarska nesreča na Polzeli. Nesreča bi bi
la kmalu zahtevala človeške življenje. Na ovinku pri go
stilni Cimpermanovi sta zadela skupaj g. Plešec Ferdo, 
čevljarski mojster iz Ljubnega, s kolesem in g. Kari Rak 
iz Braslovč z m©t©ciklom. Plešec je pri tem padel čez kolo, 
zadel z glavo ©b ploščico s številko na motociklu ter oble
žal nezavesten. Njegove poškodbe s© težkega značaja ter 
bo v slučaju okrevanja čutil posledice vse življenje. Tukaj 
šnji trgovec g. Tiršek je ranjenca takoj z avtomobilom od
peljal v celjske bolnico. Kdo je nesrečo zakrivil, se trenut 
no ne da ugotoviti. 

Na mrtvaškem odru skoro zgorela. Dne 10. t. m. je u
mrla uboga, med reveže prišteta Nežika Auberšek, hči raj 
nega prejšnjega posestnika Auberšek, p. d. Parožnik, iz 
okolice Parož, ©bčina Dobrna. Bila je zvesta članica Mar. 
družbe na Dobrni. Ker je bila bolj pri revnih, se ni nikdo 
toliko zanjo brigal. Imela je lepo dot©; ko je služila pri po 

, sestniku p. d. Kovač na Brcah, je dala vso doto v vojno 
' posojilo ter jo seveda tudi izgubila. Sedaj je reva služila 

pri drugemu posestniku Blažu Rihtarju v Brcah samo za 
: prevžitek, ter je nagloma umrla. Na mrtvaškem odru le

žeča, je skoraj zgorela. Bilo je takole: V sobi ni bilo nobe
nega poleg nje, ena sveča se je zvrnila po odru in oder se 
je vnel. K sreči so vendar zapazili ogenj in ga pogasili, 
nevarnost je bila velika, ker je poslopje leseno. Najlepše 
se je izkazala Marijina družba, deklice iz okolice Brce, ka
tere so jo spremile in pomagale nositi na zadnji poti. 

Smola žepnih tatov. Na zadnjem živinskem sejmu v 
Št. Juriju ob južni žel. so se pojavili trije elegantno oble
čeni gospodje, ki so se pripeljali z avtomobilom. Pomešali 
so se med kupce in ljudje so pričakovali dobre kupčije, 
misleč, da morajo to biti kaki bogati kupci. Toda zmotili 
so se, omenjeni trije gospodje so bili — žepni tatovi, ki so 
hoteli izkoristiti sejmsko gnječo ter ©skubiti marsikatere
ga kmeta za njegov težko prisluženi denar. Kmalu so se 
spravili na posel. Nekemu kmetu, ki je kupoval vole, je 
tako spretno izmaknil denarnico in jo skril pod klobuk, 
da kmet sploh ničesar ni opazil. K sreči pa je videl tatvi
no drugi kmet, ki je hitro tata zagrabil ter ga izročil ©rož
nikom. Kmalu je bil T rokah pravice še drugi lopov, dočim 
je tretji srečno odnesel pete. Ogorčeno ljudstvo je h©telo 
!©pova na licu mesta kaznovati in ©rožniki so ga komaj u
branili, da nista dobila zasluženih batin. Kmetje, na sej
mih pozor! 

Dekleta ustrelil. V noči od sobote na nedeljo je ustre
lil 211etni rudar v Trbovljah 221etno Štefko Kralj, ki je 
bila tudi zaposlena pri rudniku. Morilca so ©rožniki še isto 
noč prijeli in ga oddali drugi dan v zapore na Laškem. 
Vzrok tega nečloveškega dejanja je ljubosumnost. Mladost
ni uboji, umori in samomori se zelo širijo v zadnjem času. 
Oblasti bodo morale nekaj ukreniti, da se omeji to samo
lastno pokončevanje življenj. 

Umor č. g. župnika Pliberšeka pojasnjen. Kakor smo 
že svojčas poročali, je bil v Orehovici na Hrvaškem umor

j jen in oropan tamošnji župnik Pliberšek. Zjutraj, ko so ga 
! našli z razklano glavo umorjenega v njeg©vi postelji. V 

sosedni sobi je nezavestna ležala njegova že priletna ku
harica vsa okrvavljena. 0 roparjih in morilcih dolgo časa 
ni bilo n©benega sledu. Te dni pa se je ©rožništvu posre
čilo, da ta zagoneten umor, ki je tamošnje prebivalstvo ze
lo razburil, razjasni. Orožniški kaplar Nikola Šušnjar se je 
v s©boto v spremstvu svojega tovariša nenadoma pojavil v 
župnišču ter začel ponovno izpraševati kuharico. Stavil ji 
Je tako spretno razna vprašanja, da se je zapletla v proti
slovja in po dveurnem zasliševanju končno priznala svojo 
krivdo na umoru. Izpovedala je, da je bila dogovorjena z 
dvema svojima priležnikoma, da oropaj© župnika. V kri
tični n©či je oba morilca spustila v župnišče, tako da tega 
ni nihče zapazil. Skupno so nato umorili starega župnika 
ter ga izropali. Plen so si razdelili. Res so našli pri kuha
rici in njenih pom©čnikih, ki so jih še istega dne zaprli, 
ves ukradeni denar. 

Poplave T Bački so uničile 1203 hiše. Prizadetim se 
bodo zgradile nove hiše, katerih vsaka bo stala okrog 10 
tisoč dinarjev, skupaj tedaj približno 12 milijonov dinar., 

ki jih bo Rdeči križ najel kot posojilo, plačljivo v 30. letih. 
Oni pa, ki se jim bodo zgradile hiše, bodo morali plače
vati majhen prispevek v fond, ki bo služil za podpore v 
slučaju novih poplav. 

Mehika uči. »Amerikanski Slovenec« piše ob sklepu 
svojih poročil o preganjanju cerkve in kristjanov v Mehiki 
takole: »Mehika je zašla na popolni brezverski tir. Svo
bodomiselci in boljševiški.radikali zlorabijo ustavo in dr
žavno politično moč. Vse poberejo, vsako drobtinico proti 
cerkvi in duhovščini. Svobodomisleci so enaki v vseh dr
žavah in deželah. Mehikanski svobodomisleci so se pri
pravljali na ta pogon že več let. Na račun katoliške brez
brižnosti so prišle v veljavo drakonične protiverske posta
ve. Svobodomiselci so bili neprestano na delu, katoličani 
so spali in bili mnenja, da onih naravnih pravic, da bi 
človek ne smel verovati, kar bi hotel in izvrševati svojih 
verskih dolžnosti na način, kakor mu to predpisuje njego
va vera, ne bo nikdar nihče kratil. Pa kako so se motili. 
Sovražniki katoličanov so vse to lepo spravili v veljavo in 
sedaj, ko so na krmilu, izvršujejo nad katoličani in katoli
ško cerkvijo te postave v vsem brutalnem obsegu, ki si 
jih more človek misliti. To, kar se sedaj dogaja v Mehiki,, 
bi se istotako dogajalo v vsaki drugi deželi, ako. bi dobili 
vlado v svojo pest taki protiverski nestrpneži, kot so v 
Mehiki. V Združenih državah se je že mnogokrat priprav
ljalo napade na najnaravnejše pravice katoličanov. Samo 
spomnite se nazaj par let, kako so naši nasprotniki delali 
proti kat©liškim šolam v državi Mičigan, potem v državi 
Oregon in že tudi drugod. Ko bi njih predlogi pri volitvah 
prodrli skozi, bi začeli zapirati šole, kakor jih sedaj v Me
hiki. Zato je velevažno, da so katoličani neprestano na 
straži za svoje pravice. Sovražniki pridejo na plan z ma
limi zahtevami, ali ko jim pokaže narod prst, zagrabijo za 
celo roko.« 

Kulturni boj v Mehiki divja dalje. Znova poročajo o 
spopadih med vladnimi četami in katoličani. Mehiški nad
škof bo radi zoperstavljanja državnim zakonom izročen so 
dišču. — Ameriški poslanik Sheffield je zapustil Mehiko, 
vendar pa diplomatski stiki niso docela prekinjeni. Neka

! teri katoliški duhovniki so priznali vladne odredbe in jih 
je nadškof izobčil iz cerkve. 

Žabe so ustavile vlak. Sovjetski listi poročajo, da je 
■ nedavno šlo čez progo Vladivost©kSariga na Krimu toli

ko žab, da je bila proga kilometer na široko pokrita ž nji
mi. Vlak se je moral radi tega ustaviti in stati toliko časa, 
da je prenehala žabja »selitev narodov«. V krimskih moč
virjih namreč živi ogromno število žab, ki se od časa do 

j časa selijo iz bolj suhih v bolj mokre kraje. 
Prošnja. Ubogi državni uradnik, ki ga je grozovita u

j soda pripravila ob vse, prosi, da bi kaki dobrotljivi ljudje 
: sprejeli njegovo dvoletno hčerko ali štiriletnega sinčka za 

sv©jega. Pripravljen je tudi plačevati za vsakega ©troka 
150 dinarjev ©dškodnine na mesec. Podatki so ia razpola

: go v tajništvu SLS. 
Za naše dijake so nabrali na primiciji g. Stanka Wein 

gerla pri Sv. Barbari pri Vufbergu dne 8. t. m. svoto 642 
dinarjev ter so poslali od tega polovico Dijaškemu podpor 
nemu društvu v Ljubljano, polovico pa Dijaški kuhinji v 
Maribor. Z iskreno zahvalo darovalcem kličemo: Vivant 
seuqentes! 

Zahvala. Na primiciji č. g. novomašnika Jakoba Rih
trja, Novaštifta pri Gornjemgradu, se je nabralo za »Slom
ška«, društvo mariborskih bogoslovcev, 370 dinarjev. Pri
micijantu, darovalcem in zbirateljem iskrena zahvalal — 
Počit, vodja. 

Samo deset dni še imaš priliko, kupiti si za 5 dinarč
kov krasno pohištv©, kolo, šivalni stroj, pisalno mizo itd. 
itd. Zato sezi hitro po naših srečkah! Dne 29. t. m. pa le 
pridi na žrebanje v Ljutomer! Izžrebane številke bodo ob
javljene v časopisih. — Društvo Katoliški dom v Lju
tneru. 


